

就江蘇蘇寧停止運營發文回應

● 成立於1958年的老牌球隊江蘇隊消滅在2021年。 資料圖片

中國足協：遺憾 感謝！



香港文匯報訊（記者 黎永淦）針對此前江蘇足球俱樂部停止所屬各球隊運營的決定，中國足協昨日發文作出回應。足協在聲明中稱，對江蘇足球俱樂部所發的停止運營公告表示遺憾，但尊重俱樂部的選擇。同時足協表示，蘇寧集團為足球事業發展作出了積極努力，中國足協在此表示感謝。

足協聲明全文如下：2月28日，江蘇足球俱樂部發布停止俱樂部所屬各球隊運營的公告。中國足協高度關注此事，其間中國足協一直與江蘇足球俱樂部保持溝通。中國足協對江蘇足球俱樂部所發的停止運營公告表示遺憾，但尊重俱樂部的選擇。江蘇足球有很好的發展歷史，2015年蘇寧集團經營江蘇足球俱樂部後，為足球事業發展作出了積極努力，中國足協在此表示感謝！中國足協將持續努力落實好《中國足球改革發展總體方案》，繼續推進足球改革工作，強化以青少年足球為主要內容的各項足球基礎工作，健全職業聯賽體系，更好地團結全國足球力量，為中國足球的進步而努力！

省足協表態續支持江蘇足球

江蘇足球俱樂部於2月28日宣布，由於各種無法控制的要素疊加，江蘇足球俱樂部無法有效保障繼續征戰中超、亞冠賽場。在江蘇隊停止運營的公告發布僅幾小時後，江蘇省足協發文：「我們尊重投資人作出的決定，也對俱樂部停止所屬各球隊的運營表示關注和惋惜，同時呼籲廣大球迷理性看待，繼續支持江蘇足球發展，共同營造良好環境氛圍。」

「三年內問鼎中超冠軍，五年內雄踞亞洲之巔。」2016賽季亞冠出征儀式上，蘇寧集團董事長張近東喊出了球隊的目標。那是蘇寧全面入主江蘇隊的第一個賽季。藉着2015賽季足協盃奪冠，攜拿下57年來隊史首個國內頂級賽事冠軍的餘威，加上蘇寧集團提供的資金，江蘇隊在2016賽季冬窗花費1億多歐元，連續簽下多位球星，一時風光無限。

2020年11月12日晚，迎來了江蘇足球的巔峰時刻，在蘇州奧體數萬名球迷面前，江蘇隊以2：1戰勝廣州隊，奪得隊史首座中超冠軍獎盃，成為內地職業足球頂級聯賽第九支冠軍球隊。

去年起金元足球泡沫陸續破裂

然而這份美好太過短暫。在長期入不敷出的情況下，巨大的薪金包袱讓江蘇隊透不過氣。有意向出手援助的企業，也在高額的投資成本面前望而卻步。這支成立於1958年的老牌球隊，終消滅在2021年。

從去年16支球隊退出內地職業足壇，再到如今的江蘇隊停止運營，都是金元足球泡沫陸續破裂的結果。職業化27年的中國足球職業聯賽，在金元時代大水漫灌與退潮後入不敷出的雙重夾擊下，還會剩下多少倖存者？

2021

中超下月廣州蘇州揭幕

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）新一季中國足球超級聯賽（中超）將於4月20日分別在廣州及蘇州揭幕，今屆中超將繼續以賽會制形式進行。

據中新網報道，此賽季中超球隊入駐賽區時間表為：第一階段：4月15日入駐至5月18日；第二階段：5月18日入駐至7月30日；第三階段：8月10日入駐至9月21日；第四階段：10月26日入駐至12月5日。廣州市體育局稱，2021賽季中超將於4月20日起分別在蘇州和廣州舉行。新賽季中超將分三個階段踢滿30輪，採用8+6+8+8的賽制，從蛇形分組，到強弱較量，再到最後的強強爭冠大戰，保證所有球隊都相互碰面兩次，並以三個階段的總積分來進行最後的排名。此外，2021賽季，中甲聯賽前兩名將會直接升入中超聯賽，而中超聯賽倒數第一和第二名，將和中甲聯賽第三、第四名踢附加賽，贏球的兩支球隊也將獲得2022賽季中超聯賽的參賽資格。

第三次「港乒擂台賽」周五開打

● 各球手摩拳擦掌，兵總團圓

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）經過4個多月的等待，第三次「港乒擂台賽」將於本月5日至7日在香港體育學院上演，今次擂台賽更首次採用男女混合團體賽，為球員及球迷帶來新鮮感。

雖然近日香港新型肺炎疫情稍有緩和，但全球疫情仍未受控，導致世界體壇仍未重回正軌，即使去年底乒壇順利舉行世界盃、國際乒聯（ITTF）世界巡迴賽總決賽及WTT澳門國際乒乓球賽等國際賽事，惟原定2月底舉行的世界乒乓球團體錦標賽仍逃不過取消的厄運。為了讓一眾港將保持比賽狀態，兵總將於3月初舉行第三次擂台賽，為未來的國際賽事作好準備。

賽事不分男、女子組，改為男女混合團體賽，將所有球員分成4隊，每支隊伍均有7名隊員，每名球員在每場賽事只能出場1次，對賽次序為混雙、男雙、女雙、男單、女單。賽事分為兩階段進行，首階段以循環賽決出4隊的排名，然後第二階段以淘汰賽（第1名對第4名、第2名對第3名）決出最終成績，競逐10萬元獎金。

● 原八一強力中鋒付豪（右）加盟遼寧隊。 資料圖片

14名原八一球員成功再就業

休賽22天後，2020-2021賽季中國男籃職業聯賽（CBA）昨展開第三階段賽事，原八一隊14名球員簽約新球隊。本賽季CBA於2020年10月17日揭幕。在賽季之初，八一隊宣布退出成為中國體壇一大熱點，原八一隊球員的歸屬也備受外界關注。

經過有關部門和CBA聯盟的相互協商和共同努力，原八一隊16名球員在第二階段賽後成為自由球員，其中14人在第三階段開始前的註冊窗口期內與新的球隊完成簽約，分別進入北控、首鋼、遼寧、新疆、廣東、上海等9支球隊。

原八一隊球員「再就業」，恐將致使本賽季CBA格局在第三階段和後續賽事中進一步發生改變。其中24歲的強勁中鋒付豪加盟遼寧隊，將大大提升遼寧隊原本相對薄弱的內線實力，為其爭奪本賽季總冠軍再添砝碼。作為此番引進原八一隊球員最多（4名）的球隊，北控隊顯然不會甘於目前的第十名位置。本賽季CBA前兩個階段賽事，已取得12連勝的衛冕冠軍廣東隊暫居積分榜首位，遼寧隊緊隨其後，浙江、新疆、廣東、吉林、山東、四川分別位居第3至8名，7連敗的天津隊墊底。

● 中新社

尼迪利助理文大勝 職業生涯無遺憾

● 尼迪利（左）梅開二度，職業生涯畫上完美句號。

香港文匯報 記者黎永淦 攝

● 尼迪利（右）賽後接受傳媒訪問。

香港文匯報 記者黎永淦 攝

香港文匯報訊（記者 黎永淦）在周日（2月28日）對晉峰之戰，是理文復賽後的首場超聯賽事，同時也是首席射手尼迪利的最後一戰。結果這位效力球隊兩年多的法國射手，在賽事中包辦了兩個入球，協理文寫下創會以來最大勝仗紀錄，為18年職業生涯畫上完美句號。

現年36歲的尼迪利是理文歷來最多產的射手，他2019年由泰超警察特羅加盟，周日賽前已為球隊於各項賽事上陣37場，攻入22球並貢獻7個助攻，是2018/2019年度菁英盃冠軍功臣之一。上季他更為球隊貢獻18個入球，帶領球隊以聯賽第4名完成球季，兼且首奪亞協盃資格。

尼迪利過去18年都貢獻在足球事業，問及有沒有不捨感覺，他坦言：「在生涯的最後一場比賽，感覺總會有一點不一樣。但我會為自己18年

的努力而自豪，不留遺憾。因為我每一次踏進球場，我總是毫無保留地作戰，而且每一個入球都成為我美好的回憶！」

港獲亞協盃J組主辦權

周日一戰他再次為理文衝鋒陷陣，上半場先把握晉峰後場失誤，勁射得手先開紀錄，之後再憑一記12碼拉開比分成2：0，完半場前隊友基華尼頓單刀攻入第3球。戰至59分鐘，理文以金承龍換走這位功勳戰將，隊友也一一上前送上擁抱及祝賀。尼迪利離場後，18年職業生涯也隨即告終。代替他上陣的金承龍也不負所託，餘下時間梅開二度，助理文以5：1大獲全勝。

另外，足總收到亞洲足協通知，香港成為亞洲足協盃J組主辦城市，屆時東方龍獅及理文兩支香港代表都可獲主場之利。足總主席貝鈞奇表示，會向港府提出縮減外隊訪港的隔離程序，有信心可以順利主辦。

香港文匯報訊（記者 黎永淦）香港足球總會響應國際足協的邀請，舉行香港電競足球世界盃選拔賽，5位勝出者可以代表香港到丹麥與世界各地的足球電競精英，爭奪電競足球的世界盃賽事殊榮。不論男女，只要年滿16歲，又喜歡足球電競都可以參賽。公開選拔賽分為S4及XBox One兩個遊戲平台進行，首圈（3月13、20日）、次圈（3月14、21日）於線上進行，全部採取Best of 3雙敗淘汰制，最後每個平台會有4位選手晉級至4月3日舉行的總決賽，角逐最高殊榮。

● 主辦機構昨舉行招交代詳情。



香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2019年Red Bull Regn世界總決賽亞軍、香港女籃代表李祉均（圖）正式成為首位Red Bull旗下的香港籃球運動員。世界籃球名將Rubi Hahashi、Dus an Buba紛紛拍片恭賀。現年25歲的李祉均是香港女籃的中流砥柱。除了在中學及大專賽戰績輝煌，她更在本地最高級別的女子甲組聯賽榮膺2019年聯賽得分王及三分王，曾領軍港隊出戰2014及2018年亞運會。